

# 早前試行兩月 警方收5600舉報

# 「影住駕」今推出「車Cam」緝危駕



近年社交媒體的討論熱度，經常有人上載各種違規駕駛的驚險片段，並廣泛傳播。這些實況片段多由「車Cam」拍攝，警方曾多次以此類短片作線索，緝拿相關違例者作出檢控。

警方官方微信賬號內構建「影住駕」小程序，由4月1日試用，至今已收到逾5600宗舉報。「影住駕」電子舉報平台今日正式推出，方便市民提供短片或照片舉報違例惡行，讓警方及時跟進執法，阻止不良駕駛行為，保障道路安全。



當舉報獲受理並轉交交通總區調查組，程式會提示舉報人要保留舉報時提供的影片或相片原檔。

▲市民「車Cam」拍攝到的交通違例情況，可用作舉報證據。

如你的舉報內容包括影片或相片，請保留原檔。警方可能會聯絡你錄取口供及檢取有關原檔作為證據之用。

▲警方今日正式推出首個電子舉報平台「影住駕」程式，方便市民舉報交通違例事項。

「影住駕」程式是首個電子舉報平台。警務處交通總部總司區永樑表示，「影住駕」是一個簡單及方便的線上舉報平台，方便市民特別是駕駛者使用，舉報非緊急的交通違例事項，同時可令警方及時行動，作出適當調查。早於今年1月10日，警方已經推出「香港警察」官方微信賬號，賬號內已構建「影住駕」小程序，並且於4月1日開始試用，讓市民提交影片或相片舉報。

四個步驟後便會獲得報案編號。而「舉報記錄」則會顯示報案人過去30日曾經作出的舉報，以及每一宗個案的狀態，包括已提交、處理中、需澄清、未能處理及轉交交通總區調查組，市民可點擊入內了解詳情及進行後續跟進。最後一項是「消息中心」，交通總部會不定時於程式內上載最新的道路安全訊息，讓市民隨時瀏覽。

## 須清楚顯示過程及車牌

由4月1日試用至今，「影住駕」共收到逾5600宗舉報，單計4月份就收到3509宗，當中約七成個案為初步成立的交通違例事件，已轉交不同的總區交通調查隊跟進，餘下三成則屬於未能處理的個案，包括違例泊車、未能按時提交補充資料、重複舉報、沒有足夠證據構成交通違例等。

黃冰提醒市民，透過「影住駕」平台舉報後，報案人仍要協助警方調查及進行舉證，包括錄取口供及有需要時出庭作證。另外，於平台提交的相片及影片，必須清楚顯示違例過程及涉案車牌號碼。市民拍攝違規情況時，必須以自己及其他道路使用者的安全為先。

## 緊急事項須打999報案

「影住駕」只適用於舉報非緊急違例事項，包括危險駕駛、不小心駕駛、沒有遵從道路標記、橫過連續雙白線或未有依照交通燈號等。區永樑提醒市民，若遇到緊急情況、交通意外或涉及違例泊車的舉報，應致電999或聯絡就近的警署報案，讓警方採取即時行動。

交通總部行政科警司黃冰指出，舉報平台界面有四項功能，分別是舉報指引、開始舉報、舉報記錄、消息中心。「舉報指引」內可找到適用於「影住駕」的舉報類型、舉報方法及舉報須知。當點擊進入「開始舉報」，就可正式進行舉報，完成

## 「影住駕」舉報四部曲

- 首先進入微信 (WeChat) 應用程式，點擊主畫面底部的「發現」，掃描「影住駕」的二維碼。
- 亦可於「香港警察」官方微信賬號內，透過底部的「我想報案」，進入「影住駕」舉報平台主頁。

### 1 開始舉報

- 首先點擊「開始舉報」閱覽六個注意事項，並在左下角圓圈內按「✓」，以示已閱讀並明白權利及法律責任，再按「下一步」。

### 2 舉報人資料頁面

- 填寫個人資料，包括姓名及聯絡方法（電話號碼或電郵地址），完成後按「下一步」。

### 3 交通違例詳情頁面

- 填寫違例日期、時間、地點及涉案車牌號碼，並於「違例詳情」一欄填寫涉及的違例事項，然後上載涉事影片及相片，完成後再按「下一步」。

### 4 遞交舉報頁面

- 核實內容，確保資料及訊息正確無誤後，按下「提交」，然後拖動滑塊進行驗證，再按一次「提交」，完成舉報。
- 最後頁面會顯示提交舉報的日期、時間及舉報編號，舉報人可記下號碼，然後按「完成」離開程式。



## 港東 港西

# 走佬「黃絲」勁後悔 掛住香港燒賣

近兩年不少「黃絲」逃竄外地追求所謂「民主自由夢」，然而現實無比殘酷。近日就有一名在英國生活了兩年的19歲青年，在社交媒體上哀嘆：沒想到自己在英國會變成難民，如今的夢想是做返個正常人。

## 「希望做返一個正常人」

該青年聲稱，自己是某一天早上倉促買好機票後，晚上就飛往了英國。抵英後，他曾接受一些所謂「手足」的「接濟」。「所謂接濟不過是利用我們去謀取利益！」他直言「手足」對他們毫不尊重，甚至會趁他不在家時查房，亂翻私人物品。「19歲

本應讀書、賺錢、四處旅行，如今好希望做返一個正常人讀書。」他又大呻英國食物不合胃口，十分掛住香港的燒賣。

人要為自己的行為負責！不少市民紛紛在網上留言，有人說：「忽視自己的能力同資格就學別人走佬，貿然衝去外地生活，結果當然係搞到一鑊泡啦！」也有人直言：「正常坐飛機去到外國，點解會覺得自己係難民？在香港生活時怨天怨地，去到外地又抱怨呢樣嘢唔好及香港好，真係好難期待！」



海關揭破私煙集團三個工廈單位私煙倉庫。圖為柴灣私煙倉庫。

## 搗三私煙倉 檢7700萬元貨

【大公報訊】記者葉浩源報道：疫情稍為緩和，有私煙集團趁物流運輸復常，乘機補充貨源。海關前晚破獲21年來最大宗私煙儲存倉庫案，分別掩至柴灣及鴨洲三個工廈單位，檢獲共2800萬支懷疑私煙，市值逾7700萬元，拘捕三名集團骨幹。被捕人被起訴《應課稅品條例》有關罪行，今日在東區裁判法院提堂。

## 海關：21年來最大宗

海關稅收罪案調查科高級調查主任林威杰表示，海關經情報分析及調查後，鎖定一個活躍於港島區的有組織私煙集團，前晚突擊搜查柴灣新業街一個工廈單位及一輛貨車，搜出700萬支及100萬支懷疑私煙，拘捕兩名正在貨倉內搬貨的男子，年齡分別28及53歲。其後再在昨日凌晨搜查兩個位於柴灣嘉業街及鴨洲洲利樂街工廈單位，檢獲1100萬支及900萬支懷疑私煙。整個行動合共檢獲2800萬支懷疑私煙，估值逾7700萬元，應課稅值達5300萬元。

據悉，該三個倉庫屬同一私煙集團，平均面積約1000平方呎，已運作數月。估計私煙集團為分散風險，選擇在港島區工廈設倉，而非在一般常見的新界區，並將私煙分別存放於不同的工廈單位。林威杰指出，私煙集團成員多於深夜至凌晨時段「運貨」，減少洩露行蹤。



## 英通脹勁 電費狂加 移英港人：湯都唔敢煲

英國最新發布數字顯示，通脹創40年新高，本地人都要節衣縮食，非本地人呢？不少香港網友近日熱議，關注本港就沒什麼經濟實力的居英「黃絲」近況。事實上，隨着英國物價不斷攀升，已有不少移英港人在網絡上叫苦不迭，哭訴在英生活艱難。

有人哀嘆，英國工資毫無上漲，物價卻不斷走高，政府如今又想「從中產開刀」，

擔心在英國的生活會更加艱難。

另一名移英港人也叫苦說，自己的電費基本價格上漲了80.9%，應付新賬單讓其狼狽不堪。還有人抱怨：「英國的電費、天然氣都上漲了50%，太瘋狂了！今後湯都唔敢煲了。」有網民就揶揄說：「在港時就身在福中不知福，而家就要勒緊褲頭過活啦。」

## 落魄四圍「揸撈」 鄭松泰又打「手足」主意

「黃絲」去到英國發現中伏，即刻打退堂鼓返港的案例不少，令所謂「黃色經濟圈」又出現「新高機」，有得搵「手足」笨，梗係個個都想分一杯羹，但估唔到前「已完」都嚟湊熱鬧！前熱血公民立法會議員鄭松泰在社交平台說，他近日轉行做物流司機，歡迎要回流的港人搵佢幫手寄「架生」返港，收費低廉。他還說，近日已接了兩單英國生意，「無論點選擇都好，最緊要齊齊整整啦」。世上

怎會有免費午餐？佢咁熱心，梗係想乘機揸着數啦！

昔日堂堂立法會議員，點解淪落到周圍「揸撈」？上年遭資審會DQ後，鄭松泰失去兩個月酬津及任滿酬金，至少約110萬元，即刻捉襟見肘，他的地區辦事處好快「關門大吉」，估唔到一年後已落魄至此。所謂「善惡終有報，天道好輪迴」，唔知佢諗起當年在議會倒插國旗辱國，有冇心生悔意？

## 聶德權：次輪上門接種本周展開

【大公報訊】記者邵穎報道：公務員事務局局長聶德權昨日表示，本港新冠疫苗第二針接種率九成在望，第三針接種人口也逾五成。政府將於本周展開第二輪「疫苗到戶接種服務」，主力為到期的已登記市民打第二針，之後會有第三針和第四針。

## 外展隊已為近萬人上門打針

截至昨晚8時，第一針疫苗接種率為91.8%，第二針為86.4%，第三針為53.3%，97733人已打第四針。聶德權昨日在社交網站帖文表示，疫苗接種自去年2月展開以來，政府按形勢調整服務安排，由開設社區疫苗接種中心到私家診所參與，外

展接種服務走訪各區，再到流動接種車，以至到戶打針，逐步推動，應對不同市民的需要。

聶德權表示，截至上周五，上門打針服務已收到逾2.3萬個登記，外展隊在過去四星期走訪全港18區，為接近一萬人上門打針，當中8400人打第一針。

另外，香港總商會主席阮蘇少涓昨日在一個電視節目中表示，本港應與內地和國際盡快通關。香港是外向型經濟，通關對經濟復甦至為重要，她期望政府與內地商討採用「閉環式通關」，即容許商界「點對點到訪」，亦促請政府盡快公布通關路線圖。

## 當務之急，提高接種率



蔡樹文

本港昨新增237宗確診個案，25宗為輸入個案。近期感染人數維持在200至300宗之間，無法回落到兩位數。說明社區存在多條隱形傳播鏈。按目前的狀況，顯示香港抗疫出現了瓶頸位，埋藏了三大「計時炸彈」。

第一個炸彈，每天感染數字在三位數橫行。第二個炸彈，出現新的、傳播力更強的變種病毒，恐已流入社區。第三個炸彈，第三針疫苗接種率僅52%而已。

最令人憂慮的是，現存的多條傳播鏈未

斷，新的變種病毒又同時擴散，市民接種率又停滯不前，三大炸彈夾擊下，新一波疫情隨時海嘯式爆發。衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮昨日在疫情記者會上表示，本港必定會在將來某個時候出現第六波疫情。從目前的情況研判，歐家榮的說法並非危言聳聽，只是第六波疫情什麼時候出現？是今年年底？還是明年年初？

香港再也經不起疫情折騰。當前，不能因為疫情有所緩和而掉以輕心，讓抗疫疲勞心態成為主流。我們更應把握疫情轉趨緩和勢頭，人人打針提高群體免疫水平，齊心「拆彈」自救！